

# 生命中最后的托举

## ——舟山送别舍己救人“90后”英雄熊斌

见习记者 翁杰 记者 林上军

当看到有人落水,危在旦夕,他不假思索地跳入冰冷刺骨、暗流涌动的海水。

当被救者一次次滑落,他不曾放弃,用那双有力的臂膀触动了轻生女子对生的渴望。

当体力不支,面临生死抉择,他又无反顾地托起落水女子,为她赢得生的希望,耗尽最后一丝体力后沉入海底。

他就是年仅21岁的四川小伙熊斌,他的生命在这一刻定格,他的道德光辉从此永存。

4个小时后,当潮水逐渐退去,人们在海底探到熊斌的遗体时,只见他双足深陷泥沼,站立着高举双臂,乃至被打捞至岸边时,仍作托举状态。这一幕,令岸边众多目击者无不为之动容。

11月13日是熊斌遗体火化的日子,许多素不相识的舟山市民赶到殡仪馆,瞻仰熊斌的遗容,依依送别这位年轻的英雄。

### 高举的双臂

10月7日,熊斌和往常一样起了个大早,赶往普陀小干岛,替父亲承包的公司运送气瓶。

9时30分许,小干岛小石潭码头边,熊斌已经搬完一车每个重达55公斤的气瓶。正在货车上休息之际,不远处传来呼救声,熊斌不及多想,翻身下车,循声奔去。

在附近工作的江苏人于怀亮目睹了整个救援过程:只见一名男子抱着孩子跪在海边,高声疾呼,救救他的老婆小潘。离岸几十米的海面上,一个红色的身影时隐时现,有人轻生跳海!熊斌几个健步,来到海边,脱掉外套后便一跃跳进海中,不多时就抱住小潘往回游。此时正逢涨潮,海水中暗流涌动,熊斌渐渐体力不支,



只能抱着小潘在海水中漂浮着。

看到这一幕,不会游泳的于怀亮在岸边无比揪心。这时,他听见,岸边有人向熊斌喊道:“小伙子,游不动就先别管她了,自己先回来。”

熊斌是否听到了岸边人的喊话,无人知晓。于怀亮看到的是,熊斌的头部在海面时隐时现,他划动着双臂,一次次将女子的头托举出海面。三次后,波涛中只剩下了女子红色的身影。这时,岸边又有两人先后跳入海中,将女子救上岸去。待人们回过神来,熊斌的身影已消失不见。

潮水退去之后,警察在距离海岸十几米处找到了熊斌的遗体,他双脚深陷淤泥中,保持站立状,依然双臂高举,保持着生命最后一刻的救人姿势。小干警务室负责人王延强分析,熊斌应该就是在那个位置做出了一次最后的托举,正是因为用力,双脚才陷入了淤泥这么深,又加上体力透支,使他没能再次浮出海面。

### 英雄的剪影

这几天,我们走进熊斌曾经生活过的普陀区展茅街道螺门社区,

找到他的家人、同事、邻居,找寻这位小英雄走过的轨迹,也试图看到他壮举背后的故事。

母亲熊英几天来悲痛欲绝。“熊斌是个懂事的孩子。”由于父母十几年前便长期在舟山工作,熊斌从小与父母聚少离多,跟随外公外婆长大。然而,熊斌非但没有责怪父母,还有着了一份超过同龄人的体贴与懂事。从7月来到舟山,熊斌就没有买过一件衣服。熊英几次提出要带孩子去添置新衣,熊斌都说:“旧衣服还能穿,不要浪费钱。”

熊斌的体贴不仅对家人,对旁人更是细心。熊斌家的小巷口,有一家兰州拉面馆,熊斌是这里的常客。有时,熊斌也会把面包包带走。“看到我习惯性地往袋子里放一次性筷,他总会说,‘阿姨,我家里有筷子,别浪费了。您小本生意,省一点也好。’”说起那个眨巴着大眼睛的男孩,这几天,老板娘徐美秀感觉怅然若失。她也有个儿子,年龄与熊斌相仿,远在千里之外的甘肃。每当看到熊斌关心地问她,有什么重货需要帮忙搬运时,她感觉这就是自己的孩子。

来到出事的码头,我们看到一排菊花,朝着海的方向成列。一位陈姓渔民,正在岸边祭奠从未谋面的熊斌。他是在新闻上听说了熊斌的故事,特地赶来送孩子一程。大海的凶猛,就是他这样几十年的老渔民也不敢穿着鞋和衣服往里跳,那可是会像灌了铅一样的沉,别说是救人,就是自保都难。“这孩子的勇气和善良让我感动。”

### 城市的铭记

在熊斌之后,辅警罗盛科和市民张培祥先后跳入海中营救轻生女子。原来,轻生女子小潘是普陀人,当天因与丈夫吵架,产生了轻生念头,想跳海自杀。“在冰冷的海水中,我感觉到有一双有力又温暖的双臂一直紧紧抱着我。每次我滑落下来,他都特别紧张,立马再把我抱紧,这激发了我求生的念头。”

事发第二天,小潘在母亲的陪同下,披着孝衣,来到普陀区殡仪馆,跪谢熊斌的父母,并要求认熊斌为弟弟,以姐姐的身份为他守灵。

熊斌壮举激发的正能量,同样在舟山社会各界传递。普陀区政府决定,拟对见义勇为的熊斌、张培祥、罗盛科各记个人三等功一次;同时向市人民政府申报,为见义勇为的熊斌、张培祥记个人二等功。浙江省见义勇为工作领导小组办公室、省公安厅、省见义勇为基金会送来了10万元慰问金。

在舟山电视台工作的郑建军曾目睹熊斌遗体打捞的全过程,熊斌那高高举起的双臂给他带来了极大的冲击。雕塑系毕业的他,目前已经着手绘制熊斌托举救人的雕塑小样。“希望我的雕塑能够尽快完成,让所有的舟山人都铭记这位英雄。”

# 能为西湖蓝天贡献几分

## 景区机动车环保行动期待你参与

本报杭州11月13日讯(记者戴睿云 通讯员 陈志华 杨洁)怎样让杭州的天空拥有更多的“APEC蓝”,让西湖景区的空气清新起来?今天,杭州市发布了西湖机动车环保行动计划。初步设想包括:在特定时间、路段,严控高污染车辆在景区行驶,提高景区遗产地路段、景区的准入条件;在杭州形成以纯电动、新能源公交车为主的公交系统;减少景区低污染汽车怠速及污染排放;强化景区交通管理,提高景区机动车通行速度等。

根据目前的灰霾研究,机动车污染是造成西湖景区空气污染的元凶。国庆后一周与国庆黄金周相比,景区空气中颗粒物的浓度下降了6.9%至16.9%,其中PM2.5浓度下降了6.7%至21.1%。

上个月,在景区的7路公交车线

上,杭州公交投放了首批25辆比亚迪纯电动公交车,完全实现了零排放、零污染。据透露,2014年度,杭州公交将推进750辆比亚迪纯电动公交车的应用。在完善交通组织方面,今年4月起,景区开始在南山路禁止大巴车停靠,结果南山路的通畅率比禁停前提高了12%,减少了车辆怠速行驶造成的污染。今后,景区还将对影响交通较大的大客车规定上下客地点,禁止出租车随意停车拉客等。

绿色出行,为保护西湖做贡献,把西湖景区打造成杭州的“低碳示范区”,期待您的参与。如果您还有什么金点子、好建议,请在11月底前致电西湖景区热线0571-87179617或86909090反映,让酝酿中的西湖机动车环保行动方案更完善、更科学。

## 老小区业主物业矛盾如何化解

# 海曙探索第三方评估物业

本报讯(记者 应磊 区委报道组 张黎升 通讯员 冯珊)业主抱怨服务差,物业诉苦成本上涨。由于老小区物业费标准低,但房屋维修问题突出,导致业主和物业矛盾不断。近日,宁波海曙一家物业公司发了一封名为“致天一家园全体业主书”,说明物业公司的困境,建议小区业委会聘请“第三方”机构,对小区物业费进行测算,真实反映其提供物业服务的管理成本。

熊斌壮举激发的正能量,同样在舟山社会各界传递。普陀区政府决定,拟对见义勇为的熊斌、张培祥、罗盛科各记个人三等功一次;同时向市人民政府申报,为见义勇为的熊斌、张培祥记个人二等功。浙江省见义勇为工作领导小组办公室、省公安厅、省见义勇为基金会送来了10万元慰问金。

天一家园小区的物业服务由慈溪城市广场物业公司提供,目前双方陷入僵局:一方面,物业公司称经营出现亏损;另一方面,部分业主则因物业公司服务未能达到要求,拒绝缴纳物业费。海曙区物业办负责人认为,第三方服务机构可以中立、客观的立场看待物业服务收支。

第三方服务机构,就是物业服务评估的监管机构,在接受业主、业主大会、建设单位、物业服务企业或

有关部门的委托后,依照法律、法规,规章规定和合同约定,对物业服务质量和物业服务费用、物业共用部位和共用设施设备管理状况等提供专业评估、监理等服务活动。

海曙区老小区众多,类似天一家园的矛盾也越来越多。海曙区物业办积极引导各小区业委会尝试引进物业服务第三方评估,由物业第三方评估机构承担物业服务费用评估、物业服务质量评估和物业项目承接查验三项工作,可以说,这三项工作覆盖了物业服务行业中易引起业主不满的绝大部分内容。

目前物业管理服务基本上是行政监管、业主监管、行业组织自律和企业自我监管等4种监管模式,但均存在缺陷。据悉,目前海曙已有南都花城、沁水丽庭、联南小区、阳光天地、南塘金茂府等5个小区试水第三方评估。

# 天翼4G精品覆盖 万兆光纤到乌镇

## ——中国电信浙江公司天地一体化网络备战世界互联网大会

冯洁 周顺 / 文  
刘赛平 / 摄

江南水乡盛情邀约,千年古镇喜迎四海宾客。11月19日至21日,首届世界互联网大会将在浙江桐乡乌镇召开,这是中国举办的规模最大、层次最高的互联网大会。

中国电信浙江公司作为大会指定的主要网络与服务保障单位,在大会组委会的统一指挥下,充分发挥网络、技术、服务等方面的优势,以天地一体化的网络优势,为大会提供优质高效的通信服务,向中外嘉宾展现区域信息化服务领先者的风采和“智慧浙江”的魅力,向世界展示一个迈向信息化、现代化的乌镇新形象,用实际行动助力浙江、奉献难忘的全球互联网交流盛宴。



中国电信的网优人员正在紧张地进行无线网络覆盖的测试和优化。

## 天翼4G精品覆盖乌镇,百兆网速掌中享

从杭州市区到桐乡再到乌镇,在高速公路1个小时的行车中,一路上均有中国电信天翼4G信号相随。笔者在车上体验了天翼4G手机在线播放视频、实时视频通话、手机传送文件等应用,全程未出现中断或卡顿,下载速率均在45Mbps以上,下载一首MP3歌曲仅需2秒钟。中国电信网络工程师朱齐驱告诉笔者,不仅仅是从杭州市区到乌镇的高速公路覆盖了天翼4G网络,从上海虹桥到乌镇,从杭州萧山国际机场、杭州东站到乌镇,从嘉兴到乌镇,高速公路上都可以体验到天翼4G高速移动上网的魅力。

据介绍,作为省内最大的综合信息服务提供商,为保障大会网络畅通,浙江公司充分发挥天地一体化的网络优势,特别是天翼网络的深度覆盖优势,在3G网络省内领先、4G网络已精彩亮相的基础上,进一步优化、新建3G/4G基站和站点,加大对指定区域3G/4G信号的

覆盖厚度和密度,实现景区及外围主要进出道路3G/4G信号全覆盖,确保会议期间用户使用无拥塞。

在位于乌镇西栅景区通安客棧里的大会媒体新闻中心,笔者看到,中国电信的网优人员正在紧张地进行无线网络覆盖的测试和优化。网优人员手上端着的笔记本电脑显示,此时天翼4G网络下行速率为115.7Mbps。

从9月底到现在,中国电信浙江公司已投入1000余人紧锣密鼓、全力以赴地进行网络建设与测试工作。现在大会保障工作进入到最后冲刺阶段,每天在会场的各个角落,像朱齐驱这样的网络保障人员随处可见,他们不分昼夜地对景区网络质量反复进行评估,尤其对酒店、场馆进行压力测试,根据结果,对网络进行再次优化。

目前乌镇景区已经实现了中国电信2G/3G/4G信号全覆盖,天翼4G网速达到100Mbps。

## 出口带宽扩容百倍,“爱WiFi”免费接入

走进乌镇西栅景区,笔者的手机弹出了有可连接WiFi的提醒,连接热点是“爱WiFi”,手机显示“iWiFi wuzhen”。通过手机短信认证接入后,手机里微信、易信上的新消息便迅速跳了出来。

据中国电信浙江公司网络保障相关负责人介绍,为了让中外来宾方便快捷地使用中国电信高速WiFi网络,中国电信浙江公司在乌镇原有“爱WiFi”平台服务的基础上,将中国电信ChinaNet热点与乌镇景区管委会热点统一接入“爱WiFi”平台。通过对景区原有WiFi网络结构的优化并成倍地增设无线AP,“爱WiFi”覆盖了会场的所有场馆和主要路

段。如今,游客进入景区,只要开启电脑、手机等终端设备的无线上网功能,在信号覆盖范围内通过手机短信认证,就可免费接入互联网,一次认证长期使用。

“以前整个乌镇的无线出口带宽在1G左右,而如今足足达到了22G,这样的出口带宽足够让22个小镇使用。”中国电信浙江公司网络保障部门负责人介绍说,以前乌镇景区使用WiFi同时在线人数峰值在3000人左右,而如今近万人同时上网丝毫没有问题。

“爱WiFi”在景区能够承载成千上万的终端设备同时上网,这得益于中国电信浙江公司对景区网络出口带宽的

## 四级统筹联动,7x24小时响应保障需求

据介绍,为确保各项会议、主题活动场馆的通信畅通与信息安全,中国电信浙江公司前期做了大量工作,公司投入1.23亿元,保障网络实现万兆到乌镇、“爱WiFi”及高速4G全面覆盖。

为了确保大会相关工作的有效落地,中国电信浙江公司成立了大会网络与服务保障小组,由公司总经理卢耀辉任组长。保障小组设立网络保障和服务保障两个专项保障组,强化公司省、市、县和支局四级统筹联动,并与省相关部门、组委会、桐乡市政府等机构进行有效对接协调,确保

总经理、张涛副总经理、顾荣太副总经理等公司领导多次前往乌镇现场办公,组织协调互联网大会各项保障事宜。

在世界互联网大会通讯保障方面,一方面,中国电信浙江公司通过建设整合景区全球视频监控,对指定区域进行实时监控,并在会议期间针对组委会需求,提供专享视频监控服务,利用3G/4G视频单兵或车载系统,实现现场实时视频的动态采集和传送;另一方面,安排天翼对讲指挥调度系统,用于会议组织的指挥调度,同时,利用各种卫星通信车、集群通信车、短波通信车、3G/4G应急通信车以及应急电源车等先进的应急通信设施,为大会提供全方位应急

扩容。无论是2G/3G/4G还是WiFi网络,网络所承载、传输的数据信息最终都要落在基础宽带网络的肩上。为了确保各项会议、主题活动场馆的通信畅通与信息安全,中国电信浙江公司已经对乌镇景区出口带宽进行了扩容。在原先2个百兆链路的基础上,新增了2个万兆链路和2个千兆链路,并安排在不同的物理路由上直接接入省骨干网,以确保网络安全。这意味着,乌镇通往世界的互联网通路拓宽了100倍以上,“万兆到乌镇,千兆进场馆,百兆上桌面”,景区的网络承载能力、网络使用感知特别是网速也得到明显的提升。

通信保障服务。在制度保障方面,中国电信浙江公司强化日常维护指标管理,确保网络畅通,安排专人7x24小时监控,确保响应及时,处置快速有效。

首届世界互联网大会下周就要正式亮相乌镇,中国电信浙江公司举全公司之力,以优质的网络、先进的信息技术及应用成果迎接、参与大会,用自己的专业化经验与能力服务大会,助推一个迈向信息化、现代化的乌镇新形象走向国际。这是区域信息化服务领先者的社会责任,也是“智慧浙江”的魅力。相信世界互联网大会之后,浙江将为世界创造更多的互联网传奇。

电信 新时空



在高速上通过电信4G手机在线观看高清视频